

习近平会见国际奥委会主席巴赫 并接受奥林匹克金质勋章

新华社北京11月19日电 (记者钱彤) 国家主席习近平19日在人民大会堂会见国际奥委会主席巴赫并接受奥林匹克金质勋章。

习近平赞赏国际奥委会为发展体育运动、促进世界和平与发展事业发挥的积极作用。习近平指出,体育不仅可以提高人民健康水平,还可以促进世界和平。巴赫在讲话中对中国体育事业的成就表示钦佩,并高度评价中国对奥林匹克运动的贡献。

习近平强调,中国政府从全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的战略高度重视发展体育事业,重视奥林匹克运动在社会发展中的重要作

用。近年来,我们成功举办了北京奥运会、残奥会、广州亚运会等国际综合性运动会和国际奥委会世界群众体育大会等大型国际体育活动。我们将按照中国共产党十八届三中全会的精神,努力提高人民健康水平,同步发展群众体育和竞技体育,由体育大国向体育强国迈进。

巴赫感谢中国政府对国际奥林匹克运动的支持。他表示,中国对世界体育运动发展作出了重大贡献。北京奥运会获得巨大成功,为世界留下一笔宝贵财富。我担任后第一次出访就选择中国,就是要表明国际奥委会希望加强与中国的合作。国际奥委会感谢中国南京举办青奥会,对筹备工作感到满意,相信南京青奥会一定会取得圆满成功。

习近平授予巴赫奥林匹克金质勋章,表彰习近平对促进世界体育事业和奥林匹克精神所作的杰出贡献。习近平感谢国际奥委会多年来对中国奥林匹克运动发展的支持,表示中国政府将一如既往地支持奥林匹克运动发展,努力为世界奥林匹克运动作出更大贡献。

学习贯彻三中全会精神 习近平总书记作出重要批示

新华社北京11月19日电 (记者隋笑飞) 学习贯彻党的十八届三中全会精神中央宣讲团动员会19日在京召开。中共中央总书记习近平作出重要批示,他指出,学习贯彻三中全会精神,关键是要联系实际、研机析理、解疑释惑,努力讲全、讲透、讲实,帮助广大党员、干部、群众全面准确领会全会精神,全面准确领会全会提出的新思想、新论断、新举措。各地要组织形式多样的宣讲活动,各级领导干部要带头深入基层宣讲。要增强宣讲的针对性和实效性,因人施教,因材施教,因事施教,做到多层次、广覆盖,推动全党全社会把思想和行动统一到全会精神上来,坚定信心,凝聚共识,形成合力,汇聚起推进改革的强大正能量。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话,强调学习好、宣传好、贯彻好党的十八届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的重大政治任务。要认真贯彻中央部署,认真落实习近平总书记重要批示要求,广泛深入开展宣讲活动,面对面地向干部群众讲清楚全面深化改革为什么改、改什么、怎么改,调动各个方面支持改革、参与改革的积极性主动性。

刘云山指出,党的十八届三中全会落实十八大要求,重点研究部署全面深化改革问题,这是我们党立足当前、面向未来作出的主动选择,充分体现了以习近平同志为总书记的党中央高举改革开放旗帜的鲜明立场和坚定决心。贯彻落实全会精神必将使我们党和国家事业焕发出新的勃勃生机,必将对实现“两个一百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴的中国梦产生深远影响。要紧紧围绕全会精神,全面准确、科学严谨地宣讲全会精神,着力把全面深化改革的指导思想、总体目标和方针原则讲清楚讲透彻,把全面深化改革的重大部署、创新举措和根本保证讲清楚讲透彻。通过深入宣讲,引导广大干部群众充分认识党的十八届三中全会的重大意义,增强进取意识、机遇意识、责任意识,增强全面深化改革的自觉性、坚定性;通过深入宣讲,引导广大干部群众深刻认识和认真落实全会重大部署,按照全会提出的路线图、时间表,扎实推进各领域的体制改革,确保实现全会提出的全面深化改革目标任务。

刘云山出席会议并讲话

刘云山指出,要深入领会全会精神、准确把握调导向、回应干部群众关切、增强宣讲实际效果上下功夫。要注意收集和梳理干部群众关注的热点问题,科学阐释、深入分析,既讲清楚是什么又讲清楚为什么,既讲清楚怎么看又讲清楚怎么办,更好地解疑释惑、析事明理。要多运用具体事例、翔实数据,多采取面对面对话交流的方式,多讲群众听得懂、能明白的话,做到通俗易懂、深入浅出,切实增强宣讲的吸引力感染力。各地要精心做好中央宣讲团宣讲活动的组织工作,广泛开展面向基层的宣讲活动,推动全会精神更好地走进基层、走进群众。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆主持会议。中央宣传思想工作领导小组成员、中央宣讲团成员、中央宣传文化单位主要负责同志参加会议。中宣部举办的省市区党委宣传部、讲师团学习贯彻党的十八届三中全会精神研讨班成员列席会议。

新华社北京11月19日电 (记者隋笑飞) 为推动兴起学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神热潮,中央决定,由中宣部会同中央有关部门组成中央宣讲团。据了解,中央宣讲团成员有:中央组织部常务副部长陈希,中央宣传部常务副部长雒树刚,国家发展和改革委员会主任徐绍史,国家发展和改革委员会副主任朱之鑫,环境保护部部长周生贤,商务部部长高虎城,国家新闻出版广电总局副局长、党组书记蒋建国,国土资源部部长姜大明,科技部副部长、党组书记王志刚,民政部部长李立国,国家卫生和计划生育委员会主任李斌,湖北省委书记李鸿忠,重庆市市长黄奇帆,中央宣传部副部长王晓晖,中央政策研究室副主任潘盛洲,中央政策研究室副主任江金权,中央财经领导小组办公室副主任杨伟民,中央政法委员会副

书长姜伟,全国人大常委会副秘书长沈春耀,全国政协办公厅研究室主任刘佳义,财政部副部长王保安,中国人民银行副行长易纲,国务院法制办副主任袁曙宏,国务院研究室副主任韩文秀,国务院发展研究中心副主任刘世锦,全国政协社会和法制委员会副主任施芝鸿,国际经济交流中心副理事长郑新立,国家发展和改革委员会研究员林兆木等28位同志。

从今天起,中央宣讲团成员进行集体备课。大家将深入学习领会党的十八届三中全会精神,深入学习领会习近平总书记对宣讲工作的重要批示和中央宣讲团动员会精神。

围绕全会提出的全面深化改革的新观点、新论断、新举措,围绕当前干部群众普遍关注的热点问题和存在的思想困惑,进行深入思考和研讨,认真准备宣讲稿,力求更好地联系实际、研机析理、解疑释惑,增强宣讲的针对性、吸引力和感染力。

中央宣讲团将于22日在京举行首场报告会,23日起赴全国各地宣讲。

习近平同伊朗总统鲁哈尼通电话

新华社北京11月19日电 国家主席习近平19日应约同伊朗总统鲁哈尼通电话,双方就中伊关系和伊朗核问题交换意见。

习近平表示,中方高度重视同伊朗的关系,坚持从长远角度看待和发展中伊关系。我们愿同伊方保持沟通和交往,增进互信,扎实开展务实合作。

关于伊朗核问题,习近平强调,中方主张各方本着相互尊重、分步对等原则,通过对话谈判和平解决。中方赞赏伊朗政府采取的积极举措,支持

伊朗改善同国际社会关系的努力。前不久举行的六国与伊朗日内瓦对话会缓和了关系,维持住了和谈势头,符合政治解决伊朗核问题的大方向。中方希望伊方把握机遇,保持对话势头,同各方寻求最大公约数,争取最好结果。中方将继续在六国机制内施加积极影响,为全面、长期、妥善解决伊朗核问题创造条件。

鲁哈尼表示,今年9月,我同你在上海合作组织比什凯克峰会期间会晤,给我留下良好印象。伊中两国交往源远流长。对华关系是伊朗外交优

先方向。伊方希望同中方加强合作,推动两国关系不断向前发展。

鲁哈尼表示,伊方主张依据国际法和国际关系准则解决伊朗核问题,感谢中方所持公正立场和功和促谈努力。新一轮对话会即将在日内瓦举行。希望中方继续发挥建设性作用,推动各方通过对话早日达成一个互利共赢的协议。

习近平还就当天伊方驻黎巴嫩大使馆遭到恐怖袭击向鲁哈尼表示慰问,表示中方坚决反对一切形式的恐怖主义。鲁哈尼对此表示感谢。

习近平向第三届阿拉伯-非洲峰会致贺词

新华社科威特11月19日电 (记者李志平 许雅虎) 第三届阿拉伯-非洲峰会19日在科威特首都科威特城召开。国家主席习近平向峰会致贺词,对会议的举办表示热烈祝贺。

习近平在贺词中积极评价阿拉伯

国家和非洲国家各领域合作取得的成就,表示相信阿拉伯国家和非洲国家将抓住新的历史机遇,推动阿非合作不断取得新进展。

习近平强调,中国始终把发展中阿关系、中非关系作为对外政策的重要方向,愿同阿拉伯国家和非洲国家

共同努力,推动中阿战略合作关系和中非新型战略伙伴关系取得新发展。

习近平主席特使、民政部副部长李立国出席峰会并宣读了习主席贺词。科威特埃米尔萨巴赫感谢习近平主席的祝贺。

十八届三中全会文件及学习辅导读物首发



11月19日,读者在北京西单图书大厦翻阅三中全会文件及学习辅导读物。当日,由人民出版社出版的党的十八届三中全会文件及学习辅导读物在京首发。本报记者 赵晶摄

各地干部群众学习贯彻三中全会精神表示 用实际行动让改革蓝图变成现实

3版

党的十八届三中全会《决定》解读 扩大金融业对内对外开放

4版

坚持社会主义市场经济改革方向

郑新立

一、发挥市场对资源配置的决定性作用是我们党对市场规律认识的新飞跃

党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》(以下简称“《决定》”)指出:“坚持社会主义市场经济改革方向,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,坚决破除各方面体制机制弊端,努力开拓中国特色社会主义事业更加广阔的前景。”这段话概括了全面深化改革的方向和要求,是改革进程中必须遵循的指导思想。坚持社会主义市场经济改革方向,应着重学习和把握好以下几个方面。

党的十四大提出建立社会主义市场经济体制的改革目标,并明确要使市场在国家宏观调控下对资源配置起基础性作用。21年来,以市场为取向的改革不断深化,市场对资源配置发挥着越来越重要的作用。实践证明,凡是市场配置资源作用发挥比较好的领域,资源配置效率明显提高,经济发展就充满活力;市场作用受到限制的领域,对资源的吸引力明显偏低,经济发展就一潭死水。经验还证明,所谓市场配置资源,实质上就是由具有独立经济利益的市场主体根据国家宏观政策和市场信号来决定资源配置。也就是说,投资项目由企业自主决策,资金由

企业在金融市场自行筹集,生产经营由企业全面负责。这种完全属于市场行为的经济活动,充分体现了市场经济的基本规律即价值规律的作用。在市场经济条件下,价值规律是具有决定性作用的规律。价值规律在行业之间运动,决定着社会劳动在各个行业分配的比例。供不应求的行业由于资金利润率高于社会平均利润率而吸引到更多的资金,从而实现供求平衡。反之,产能过剩行业由于资金利润率低于社会平均利润率,其资金转移到其他行业。价值规律的这一作用使各个行业保持着供求的大体平衡。在各个行业内部,由于价值规律的运动,使资金在先进企业和落后企业之间做出选择。先进企业由于得到足够的资金支持而获得充分发展,落后企业由于得不到资金支持而逐步被淘汰。这是市场机制的活力所在,也是市场配置资源的效

率高于政府配置资源的根本原因。《决定》在总结改革经验的基础上,明确提出“使市场在资源配置中起决定性作用”,是对党的十四大提出的市场配置资源的基础性作用的继承和发展。如果说提出发挥市场配置资源的基础性作用,相对于计划体制下由政府配置资源来说,是我们党对客观经济规律特别是市场经济规律认识的第一次飞跃,那么,时隔21年后提出发挥市场配置资源的决定性作用,是我们党对经济规律主要是市场经济规律认识上的又一次新的飞跃,体现了中国共产党人实事求是、探索真理、不懈奋斗的精神。历史已经并将继续证明,党的十四大提出建立社会主义市场经济体制是对生产力的第一次大解放,党的十八届三中全会提出使市场在资源配置中起决定性作用是对生产力的又一次大解放。(下转第二版)

导读

楼市调控应多靠市场之力

近期出台的楼市调控措施开始从倚重“限购”、“限贷”等手段,逐步向市场手段与行政手段并用过渡,特别是强调通过扩大供给平衡市场需求,建立起房地产市场调控的长效机制。 2版

政府统计加快对接“大数据”

国家统计局与11家企业共同启动“国家统计局大数据合作平台”,通过推进大数据在政府统计中的应用,促进政府统计部门提高统计能力、统计数据质量以及统计公信力,推动服务型统计建设。 6版

美国舆论关注中国金融改革

美国舆论非常关注中共十八届三中全会有关全面深化改革的决定,认为中国通过全面深化改革所释放出的增长动力不仅惠及中国和世界,还将为全球投资者带来巨大机遇。 9版